
 

Zakladanie plantáží s krátkou rubnou dobou. 

  

1,   Základom založenia rentabilnej plantáže energetického porastu  je predvýsadbová príprava pôdy. 
Sadenice vysádzame do drobnohrudkovitej, kyprej ale spevnenej pôdy. Zhutnenia sa v pôde 
odstraňujú, prípadne zmierňujú. 
 
2,  V prípade silného výskytu burín (o.i. koreňových burín) treba ešte v lete pred plánovanou 
výsadbou zvoliť vhodné opatrenia na trvalú redukciu sprievodných burín a tráv. 
 
3,  Sadenice vysádzame obyčajne po 15. máji, neskôr do konca júna. Stromčeky: marec až máj a 
október až december. 
 
4,   Vývin energetickej dreviny v počiatočnom štádiu (prvých 12-16 týždňov) je veľmi pomalý. V tejto 
fáze potrebná je sa venovať likvidácii burín presne tak ako pri pestovaní ostatných poľných plodín. 
Nakoľko je vývin koreňov a tvorba nadzemných výhonkov u energetickej dreviny  v prvých týždňoch 
veľmi pomalý a sprievodné buriny a trávy rastú omnoho rýchlejšie, burina môžu úplne potlačiť jej 
rast. V našej praxi sa osvedčila ochrana proti burinám formou kombinácie preemergentných a 
selektívnych postemergentných herbicídov. Majme na mysli, že táto počiatočná fáza rozhoduje o 
budúcej efektívnosti našich plantáží. 
 
5,  Dôležité je priebežne kontrolovať napádanie škodcami. Napr. húsenice - tie zvyknú požrať 
vrcholový výhonok, tzv. srdiečko rastliny, to ale rast rastliny neohrozí, len spomalí, nakoľko rastlina si 
v krátkej dobe obnoví tento svoj vrcholový výhonok. 
 
6,  Približne po 8. týždni, kedy sú už účinky pôdnych herbicídov zoslabnuté, treba začať s 
mechanickou reguláciou burín. Kultivácia pôdy slúži zároveň aj na podporu rastu energetických 
drevín. 
 
7,  Po úspešnom zvládnutí prvej fázy pestovania si môžete byť istí, že z vašich plantáží energetických 
drevín budete mať ešte veľa radosti a úspechu. 
 
8,  V ďalšom období treba sledovať a kontrolovať predovšetkým plazivé sprievodné buriny (napr. 
pupenec roľný). 
 
9,  Na rozorávkach lúk a pasienkov – hlavne na jeseň a v zime – treba dávať pozor aj na napadnutie 
hrabošmi, hryzcom poľným ... 
 

 

 

 


